



## 前11个月我国货物贸易 进出口同比增长4.9%

据新华社北京12月10日电 海关总署10日发布数据显示,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值39.79万亿元,同比增长4.9%,其中,出口23.04万亿元、进口16.75万亿元,同比分别增长6.7%和2.4%,外贸运行总体平稳。

# 习近平会见 主要国际经济组织负责人

新华社北京12月10日电 12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,各国不是乘坐在190多条

小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上,应该相互尊重对方的发展,为机遇而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手,让“全球共荣”、团结合作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表

方发言。他们高度评价中国经济发展成就,看好中国发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目,特别是在减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产力方面居于世界领先水平,充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的,也是可行的,对世界具有重要启示意义。中国始终是世界经济

的重要引擎和稳定锚,是多边主义的坚定维护者。中国持续全面深化改革,扩大对外开放,实现高质量发展,给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国

将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最重要引擎作用。主要国际经济组织愿同中方密切协作,坚持多边主义,维护自由贸易和经济全球化,为促进世界的共同发展与繁荣作出更大贡献,共创人类命运与共的未来。

习近平认真听取外方代表发言,并就世界经济、中国经济、全球治理等对方关心的问题作出回应。

(下转第4版)

## 跨越山海 相聚丽水 浙江工会助力高质量发展 建设共同富裕示范区 暨“我在丽水疗休养”第五届 秀山丽水疗休养区域协作活动举行



与会人员在古堰画乡旅游度假区艺术中心体验油画创作过程。

本报讯 记者金钧胤摄影报道 昨日,由浙江省总工会、丽水市人民政府联合举办的浙江工会助力高质量发展建设共同富裕示范区暨“我在丽水疗休养”第五届秀山丽水疗休养区域协作活动在丽水市莲都区举行。活动现场,丽水市9个县(市、区)总工会与38个省级产业工会及山海协作地区达成疗休养区域协作协议,共享疗休养资源。省总工会党组成员、副主席施科出席活动。

丽水生态优势明显,人文资源独特,疗休养资源丰富。为推动丽水生态产品价值充分转化、有效实现,助力打造享誉全国的绿色发展标杆地、秀山丽水活力城,在活动当天,莲都区、缙云县、青田县等9个县(市、区)总工会主席上台“吆喝”,向各方来客推介独有的疗休养资源,并与中国移动浙江分公司工会、浙江省交通运输工会等38个省级产业工会及山海协作地区达成疗休养区域协

作协议。据介绍,近年来,丽水各级工会立足本地特色,深挖当地资源,坚持把疗休养工作高质量发展作为助力发展美丽经济和乡村振兴的重要抓手,目前全市创建省、市、县级疗休养基地(站点)1200余家,数量居全省第一。同时,积极整合优质疗休养资源,精心培育疗休养市场,与北京市、上海市、吉林省以及省内兄弟市、山海协作地区、省外企业(单位)等达成相关疗休养区域协作协议。

丽水市总工会将以此次活动为契机,健全落实资源共享、信息交流、合作推广等工作机制,开展形式多样的职工疗休养资源推介、职工互送、基地互访等跨区域交流协作活动,以疗休养消费带动疗休养经济,全面开启丽水工会疗休养产业化发展,创新开辟彰显工会新作为,助推乡村振兴、实现绿水青山与共同富裕相得益彰的新路子。

## 设施焕新 服务升级 走过72载,嘉兴市工人文化宫再续芳华



劳模工匠、职工代表为嘉兴市工人文化宫新馆揭牌。

本报讯 记者阮向民 通讯员 邱一梅报道 昨日上午,在全市各行各业80多位劳模工匠和职工代表的见证下,嘉兴市工人文

化宫新馆揭牌启用,向广大职工群众敞开怀抱。

嘉兴市工人文化宫始创于1952年。72年来,坚持职工的“学校”和“乐园”这一功能定位,传播优秀文化,丰富精神生活,在一代代职工心中留下了美好的记忆。进入新时代,嘉兴市工人文化宫深化“美好生活能量站”品牌建设,精心打造以“引领美、才艺美、情趣美、生活美、形象美”为主要内容的“五美课堂”,致力于塑造“修养品德好、生活品质好、文化品位好”的新时代嘉兴职工新形象。

为进一步推动职工文化事业高质量发展,满足职工群众对精神文化生活的追求和向往,在

嘉兴市委市政府的深情关怀下,工人文化宫易地新建,再续芳华。新工人文化宫建筑面积3.3万平方米,融合教育培训、文化活动、综合服务等多种功能,实现了阵地设施和服务水平的迭代升级。

“工人文化宫是助力我们职工健康成长的良师益友,我身边很多工友都参加过工人文化宫组织的培训和活动。”启用仪式上,来自加西贝拉压缩机有限公司的青年职工刘进表示,通过参加工人文化宫组织的培训和活动,提升了专业技能,丰富了知识储备,坚定了文化自信,充实了美好生活。同时培训也结识了很多新朋友、小伙伴,壮大了志同道合的“朋

友圈”。

嘉兴市总工会相关负责人表示,新工人文化宫启用后,将坚持“学校”和“乐园”的基本定位,坚持“形神兼备、内外兼修”的价值追求,坚持“开门办公、贴近职工”的服务理念,致力于为广大职工打造一个没有围墙的精神家园,推动嘉兴市职工文化事业更具实力、更有活力、更显魅力。

开宫当天,举办了“致初心·见未来”嘉兴市职工摄影队主题摄影展。接下来,“同爱同在”唱响企业之歌、“喜由心生”职工脱口秀展演、“斗智昂扬”职工定向运动会等一波特色文体活动将陆续推出。

## 非遗花馍 “开”出共融之花

12月10日,温岭市箬横镇“石榴红”家园的各族妇女职工们走进温岭市妇女儿童活动中心现场体验非遗花馍技艺。据了解,花馍也称“面花”,是中国民间面塑品,也是国家级非物质文化遗产。大家纷纷表示,通过这样的活动,不仅可以提升美食面点制作能力,感受“舌尖”文化魅力,还能以此为契机,增进彼此的文化认同感、归属感,“开”出交往交流交融的民族共融之花。

通讯员江文辉 摄



# 外卖小哥送餐途中救了个人

本报讯 通讯员钱旭升报道 “小韩,你救了我儿子一命。最近什么时候有空,想请你吃个饭,感谢一下。”12月9日晚,外卖小哥韩思平在送餐间隙,收到了前几天自己救的拉面师傅小马父亲发来的微信,内心暖暖的。“吃饭就算了,这周末我来医院看看小马,希望他好好养伤,早日康复。”韩思平当即回复道。

回忆起11月20日的救人场景,韩思平至今心有余悸。当天下午4时许,韩思平来到义乌市稠城街道义驾山社区稠江小区的一家拉面馆吃饭。他匆匆吃完后,准备赶往江东街道青岩刘小区送外卖。刚骑上电动自行车,韩思平就听到玻璃破碎的

声音,随后听到男子发出的求救声。他赶紧回到拉面馆,看到凉菜玻璃柜碎了一地,拉面师傅小马左手被割破,地上全是血。

“小孩子在店里玩开关,小马过去阻止,一不小心滑了一下,身体撞上凉菜玻璃柜。”拉面馆店主看完监控后说,当时的情况很紧急,小马流了很多血,边上药店的工作人员赶来查看后也没办法止血。

“刚开始,小马让我拨打120。但是,我怕等救护车的时间太长了。当时只有一个念头,赶紧把小马送到最近的医院。”韩思平没有丝毫犹豫,他立即取外卖订单,把小马扶上电动自行车,朝稠州医院方向骑去。从面馆到稠州医院原本要

10多分钟,韩思平只用了4分钟左右。路上,小马因为失血过多,意识已经有点模糊,韩思平不断鼓励他坚持住。

下午4时30分许,韩思平将小马送到稠州医院。经过简易包扎,小马很快被送入手术室。主治医生告诉韩思平,再晚一点到医院,小马就会有生命危险。等到面馆的工作人员抵达医院后,韩思平默默离开现场,继续送去送外卖。韩思平说,第一次遇到这样的事情,内心很紧张,脚一直是抖的。之后几个需要爬楼梯的订单,都是他妻子帮他送的。

11月21日晚上,韩思平和妻子拎着苹果和香蕉去医院看望小马。看到小马恢复得不错,

俩人十分高兴。“走进电梯的时候,小马的父亲给我鞠了一躬。那一刻,突然觉得自己做了一件很有意义的事情。”韩思平笑着说,他老家在青海省尖扎县,距离小马的老家不远。一定是特别的缘分,让他遇到了小马。

对于韩思平的救人行为,公司同事纷纷竖起大拇指。美团众包同城核心一队队长杨帆说,韩思平是公司出了名的热心肠,每当有新上岗的时候,他都会耐心地给他们讲解接单、送单等流程细节和注意事项。

11月22日下午,稠城街道义驾山社区的工作人员给韩思平送上荣誉证书,证书上写着“韩思平同志:在送餐过程中,扶危救困,荣获稠城街道义驾山社

区‘社区好人’”。义乌美团众包负责人施嘉炜为韩思平填写了美团2024年度“浙江最美外卖骑手”推荐信。

在义乌两年多,韩思平已经做了不少好事。路边捡到手机,他会及时送回去。同事没钱租房,他就把客厅让给别人住。遇到生病的客户,他会帮忙买药……

“我先前做过小生意,去了很多城市。我感觉,义乌是一座有爱的城市,在这里遇到了很多好人。送餐忙的时候,我曾经把客户的外卖搞错了,人家也没有责怪我。”韩思平说,义乌商业氛围浓厚,中外客商也多。等积蓄攒够了,他考虑在这里创业。

## 大力弘扬“三个精神” 奋进新征程 建功新时代

### 奋斗的底色永不变

#### 劳模工匠说

■全国五一劳动奖章获得者 舒幼民

劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。最近,浙江省十四届人大常委会第十二次会议审议通过了《关于大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神为中国式现代化省域先行提供精神动力的决定》。为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神立法,聚焦高质量发展,回应社会期待,有利于培养高素质劳动大军、推进中国式现代化省域先行。

劳模精神、劳动精神、工匠精神(以下简称“三个精神”)是第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神之一,激励着一代又一代劳动者不忘本色、奋斗不息。为“三个精神”立法,恰逢其时。弘扬劳模精神、崇尚劳模榜样,弘扬劳动精神、焕发劳动热情,弘扬工匠精神、厚植工匠文化,必将为实现中国式现代化省域先行提供源源不竭的精神动力。

新征程上,我们都是追梦人,个人的梦想、家庭的梦想、国家的梦想都需要我们用劳动

去创造实现,离开劳动,我们将一事无成。

岁月静好,是因为有千千万万劳动者在负重拼搏、勤恳劳动。环卫工人把汗水挥洒在马路,换来了城市的洁净美丽;辛勤的教师在三尺讲台上默默耕耘,换来了桃李芬芳;春耕秋收,换来了稻谷丰收粮满仓;技术工人在生产一线精益求精,换来了制造领域的不断革新……正是这些劳动,为高质量发展打下坚实的根基、插上腾飞的翅膀。

尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造。为“三个精神”立法,是对劳动的最大尊重、对创新的最高褒奖。要在全社会大力弘扬“三个精神”,大力宣传劳动模范和其他典型的先进事迹,引导广大人民群众树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念。让奋斗脚步与时代征程“同频共振”,让劳动成为每个人最亮的底色。

幸福都是奋斗出来的,我们深感做一名劳动者的骄傲与自豪。岁月的变迁、时代的发展,都充分证明了劳动是创造价值的唯一源泉,是推动人类社会进步的根本力量。如今,在台州这片涌动着奋斗热潮的沃土地上,正为聚力“三条路径”奋进“三高”新”凝聚共识和力量,锚定现代化、改革再深化,奋力谱写中国式现代化台州实践新篇章。